

因管线改迁施工

航海路未来路南向北禁止直行

本报讯(记者 王译博 通讯员 高磊)地铁5号线未来路位于航海路未来路十字路口,目前主体工程基本完成,施工部门按照设计规划近日将对路口西南角管线进行改迁施工,工期为30天。

记者从市交警四大队获悉,本次围挡施工将影响路口西向东和南向北方向通行,因此交警部门对航海路现状南向北方向进行导改,现状北侧道路按照目前车道暂不进行改变。

改变后,航海路西向东方向车道,车辆随

管线改迁围挡进行环绕,行至路口禁止左转,允许直行和右转至未来路向南;西向北左转弯需求车辆须通过路口向东行驶150米施工围挡尽头掉头后,沿航海路向东向北右转未来路;未来路以西、航海路围挡北侧保留右转BRT公交车专用道,社会车辆禁行。

航海路南侧未来路南北方向各设置2个机动车道、1个非机动车道,南向北方向允许非机动车行人直行,禁止机动车向北直行,向北车辆须右转向东行驶,在地铁施工围挡尽头绕行。

此次导改的标志标线于昨日凌晨开始设置和施工,周六周日进行现场模拟,9月11日起正式实施,本次导改时长为30天。

民警提醒市民,航海路未来路口东西方向均禁止社会车辆左转;导改后,路口西向东方向信号灯距离行车道较远,直行车辆和左转专用道内的BRT公交车要注意观察信号灯有序通行;高峰期间,未来路航海路口交通流量较大,航海路南侧车辆可以选择庆祥路至中州大道绕行;警方也将加大对该路段乱停乱放的治理力度。



诗与画的新郑州 你和我的园博会

洛阳园

“天下名园重洛阳”盛景再现

洛阳园总面积约为3500平方米,是第十一届园博会河南展园中面积较大的一处。其中,主体建筑为1600余平方米,其余部分为绿植环绕的背景林。该园以唐代裴度私家府邸园林“湖园”为蓝本进行设计和建设,着力再现古代名园,呈现当年“天下名园重洛阳”的盛景。

洛阳园将着重体现洛阳古代名园元素,以名园体现古韵洛阳、以园中山水体现魅力洛阳、以园中建筑内摆放的“牡丹真花”体现科技洛阳。洛阳园各处景观设计时,参照《洛阳名园记·湖园》记载的内容,融合了人力、苍古、眺望、宏大、幽邃和水泉六大元素。园内的迎晖亭、四并堂等,也都按照历史文献的记载来建造,称得上是一座微缩版的洛阳古代名园。

良辰、美景、赏心、乐事,四者难并,故名

四并堂。洛阳园中建有四并堂,堂内利用3D科技360度全息投影以及270度互动投影技术,在传统地面投射立体影像的同时,在会场的天花板上也投射出立体影像,将洛阳牡丹呈现给游客亦真亦幻、目不暇接的视觉体验。

牡丹是洛阳园中的特色植物,园内有株龄10年以上的牡丹,通过高枝嫁接,将10种不同品种牡丹嫁接到同株牡丹的老枝干上,形成“十样锦”牡丹,花期延长30天左右。洛阳园中还栽植有对节白蜡、造型黑松、金叶连翘等诸多名贵树种,以及胸径在40厘米左右、树龄有50多年的皂角、国槐、栾树。同时,园内还运用喷雾、灯光等技术,白天薄雾袅袅,让游客仿佛置身仙境;夜晚灯光变幻,给游客不一样的游园感受。

本报记者 裴其娟 文/图



开封园

步入画卷如梦回千年

第十一届园博会开封园以“宋韵·开封”为设计主题,着重表现“宋文化”在开封的“开放创新与传承坚守”。展园整体布局以宋代著名官苑“艮岳”为空间序列蓝本;以清明上河图画眼“汴河·虹桥”为雏形,情景式地表现了宋代东京的盛世繁华。

“艮岳”是汉族古典园林建筑之一,属于中国宋代的著名官苑。宋徽宗政和七年(1117)兴工,宣和四年(1122)竣工,初名万岁山,后改名艮岳、寿岳,或连称寿山艮岳,亦号华阳宫。1127年金人攻陷汴京后被拆毁。宋徽宗赵佶亲自撰写《御制艮岳记》,艮为地处宫城东北隅之意。

开封园采用小中见大、移步换景的园林设计手法。利用空间大小对比、适宜的建筑体量,营造整个空间环境。蜿蜒曲折与空间对比创造最大景深,高低错落增加景物层次,用现代建筑艺术来体现古典建筑的形态之美。

园内开闢的汴河、优美的虹桥、错落的建筑、丰富的植物等勾勒出了一幅繁忙的漕运景象。古朴沧桑的古城墙似乎在诉说着一段精彩的历史故事。热闹的街坊重现了当年东京城的繁华。使游人漫步园中犹如“一朝步入画卷,一日梦回千年”。

本报记者 裴其娟 文/图



5000名郑大新生 同上安全第一课



民警为正在军训的郑大新生进行反诈教育

本报讯(记者 王译博 通讯员 闫亚平 文 周雨 图)昨日,郑州市公安局反诈中心等部门组织民警走进郑州大学,为5000余名入学新生送去安全第一课,拉开了为期一个月的“郑州警方开学季安全防范知识宣讲进校园”活动的帷幕。

据市公安局反诈中心民警介绍,每年新生入学季都是诈骗案件高发季节。随着科技的发展,犯罪分子在不断更新诈骗手段的同时,会为高校学子制定专门骗术。目前,针对大学新生最常见的骗术主要有兼职刷信誉、网络购物、发放补助、校园贷等。据警方统计,今年以来全市兼职刷信誉、网络购物、发放补助及校园贷类诈骗案发案量超过1200起,70%以上受害人为高校大学生。新生入学季更是案件高发期,月发案量超过200起。

今年2月份,郑州警方与阿里巴巴集团安全全部署战略合作协议,专门引进阿里巴巴集团安全产品“钱盾”APP,通过引导市民下载安装,能够自动识别诈骗电话、诈骗短信,对诈骗网站链接进行主动拦截,查杀手机木马病毒,有效减少虚假、诈骗信息的侵害。郑州警方还搜集整理了用户在APP内的举报线索,及时关停诈骗网站、封停作案账号,严厉打击犯罪分子。

警方特别提醒广大新生,如遇不法侵害,可以第一时间拨打郑州市公安局反诈中心开通的防骗热线66221110,由警方对犯罪分子作案账号进行快速封停,最大可能地挽回财产损失。

创文在路上

环境更靓丽了 服务更暖心了

东盛农贸市场华丽蜕变

本报记者 郑磊

提起经开区第四大街的东盛农贸市场,一直都是附近居民津津乐道的谈资;昔日的脏乱差老市场,“双迎攻坚”期间来了个华丽转身,市场内外外都进行了全盘升级,如今俨然成了一个环境靓丽、服务周到的超市化新型农贸市场,为市民提供了一个安全放心的购物去处。

升级后市场环境更靓丽

“昔日的老旧农贸市场脏乱差,居民买完菜后就离开了;如今焕然一新的超市化管理模式,即使没有需求也想进来逛逛。”今年62岁的张淑芬阿姨就住在东盛农贸市场附近,对于市场升级改造前后的变化最有发言权,也是亲身感受的受益者。“农贸市场辐射附近十个大型居住小区,服务居民近十万人,市场需求非常大。”东盛农贸市场负责人王贵强告诉记者,市场2015年10月份开门迎客,因为刚开始定位为老旧式农贸市场,因此环境相对较差,条件设施都跟不上。“双迎攻坚期间,我们严格按照郑州市农贸市场规划建设标准,对原有市场进行了全面升级改造。”王贵强介绍说,其中硬件方面包括:安装中央空调,统一商户服装,在每个商户的售卖区域都安装有电子显示屏,重新铺设地板,统一制作柜台等,“目的就是让消费者在更干净靓丽的环境中买得放心,逛得舒心,同时也能提升

城市品位。”

热情服务让人更暖心

一走进市场入口,记者就被通道设置的便民服务站所吸引:药箱、茶水台一应俱全,更暖心的是市场内设有便民服务站,可以免费为市民织补衣服。“现在很多家庭都没有织补工具了,我们设立织补点就是为了给居民提供方便。”王贵强告诉记者。记者留意到,为了更好地促进市场超市化管理,市场方专门在门前设置了3000多平方米的大型停车场,方便消费者停车,而所有车辆则不允许进入市场内。“我们配备了大量超市手推车,方便消费者前来购物。”市场经理孟川介绍说,市场还专门成立了志愿者服务站,为顾客提供各类帮助。

智慧农贸让消费者更透明

在市场入口处,就是一片显眼的电子信息公示栏,记者点击

商户信息一栏,食品经营许可证、营业执照等信息一目了然。王贵强说,市场方严格规范常态化监管,健全各项规章制度,倡导商户诚信经营:“为了给消费者营造安全放心的购物环境,我们每季度都进行星级商户评比,对诚信度高、服务热情的商户进行奖励。”

如何保障市场内菜品、肉类安全?市场专门联合市农委设立农药检测站,对所有入场商品抽样进行农药残留检测,检测合格产品方可入场,检测不合格产品市场方则禁止出售,并报告工商、卫生部门进行处理。“我们还设置商品流通追溯查询制度,消费者通过购物小票上的条码扫描查询,进货渠道、检测结果都清清楚楚。”

为了将“智慧农贸”更好落地,市场方充分利用互联网+的优势,做到信息更透明,监管更到位。“实施智慧农贸的另一个好处就是可以通过网络和微信等渠道,更好地做到农超对接,更好地解决农民自产蔬菜容易滞销的后顾之忧。”

我市首批新选任 人民监督员上岗

本报讯(记者 赵文静 通讯员 秦鹏鹏 邢琳)昨日,市检察院新选任的首批人民监督员正式上岗,首站来到郑州航空港经济综合实验区开展视察工作。

68名人民监督员实地参观了智能终端(手机)产业园中兴手机贴片及整机组装生产线、郑州园博园等地,了解了检察机关在企业、园区建设中提供的针对性司法服务,走进富士康检察联络站,详细了解了航空港实验区检察院在全国首创的“全天候、开放式、自助式、互动式”的检察联络站。在随后座谈会上,认真听取了航空港区检察院今年以来检察工作开展情况,并深入开展交流。

今年,我省进行了人民监督员制度改革,从制度上解决了“检察机关自己选人监督自己”的问题,提高了人民监督员制度的公信力和权威性,同时拓展了人民监督员监督案件范围。据了解,目前,查办职务犯罪的立案、羁押、扣押冻结财物、起诉等实践中最容易出现侵犯当事人合法权益和其他违法违规办案问题的重点环节,都已经纳入了监督范围。

逾百万元补贴奖励 助力职工技能提升

本报讯(记者 王红)9月7日,记者从市总工会获悉,2016年度在职工职业技能提升助推计划圆满落幕,全市先后共有1879名在职工符合奖励条件,共获得补贴奖励111.85万元。

据介绍,2016年,为激发全市广大职工学技能、提升技能的热情,拓展成长成才空间,市总工会在全市范围内实施“在职工职业技能提升助推计划”,拿出专项资金,对2016年度内通过郑州市职业技能鉴定管理中心或者郑州市人社局考务办认定,获得技师或高级技师资格、办理并激活工会卡的机关、企事业单位职工进行补贴奖励,其中企业职工获得高级技师(国家一级)资格的奖励1500元,获得技师(国家二级)资格的奖励1000元;机关事业单位工勤人员获得高级技师(国家一级)资格的奖励1000元,获得技师(国家二级)资格的奖励500元。同时,将参加2016年全市职工技术运动会获得郑州市技术标兵称号、办理并激活工会卡的工会会员纳入奖励范围,每人奖励500元。

按照计划,今年市总工会将继续实施“在职工职业技能提升助推计划”,补贴发放将根据省、市人社部门职业技能考核进度适时跟进启动,切实激发广大职工提升技能、用好技能、创新创造的热情与活力。

失业保险参保职工 技能补贴启动申报

本报讯(记者 王红)9月7日,郑州市人力资源和社会保障局发出通知,失业保险参保职工职业技能补贴启动申报,符合条件者每人最高可补贴2000元。

按照规定,企业失业保险参保职工申领职业技能提升补贴需要符合相应条件,具体为:依法参加失业保险,累计缴纳失业保险费36个月(含36个月)以上的;自2017年1月1日起取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的。

补贴标准根据取得职业资格证书或职业技能等级证书不同,参保职工参保缴费年限划分为不同的补贴等级:职工取得初级证书,累计缴纳失业保险费满3年不足6年的,补贴400元;缴费满6年不足10年的,补贴700元;累计缴费10年以上的,补贴1000元。职工取得中级证书的,按缴费年限分别补贴600元、1100元、1500元。职工取得高级证书的,按缴费年限分别补贴800元、1500元、2000元。

对于城乡贫困家庭职工(城乡居民低保)和本地区急需紧缺的职业(工种),补贴标准在不超过最高限额的情况下比同档次人员提高30%。同一职业(工种)同一等级只能申请并享受一次技能提升补贴。同一职工申请同一职业(工种)同一等级补贴时只能享受一次提高标准待遇。

符合条件的参保职工应于职业资格证书或职业技能等级证书核发之日起12个月内,由本人或委托所属企业于每月的5日至20日业务期内到单位社会保险参保地社保分局,申请领取职业技能提升补贴。申领时,参保职工应提交身份证、社保卡、职业资格证书或职业技能等级证书及申领表。

健康体检大礼包 惠及千名困难群众

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘国平)近日,二七区民政局委托二七区人民医院为全区低保对象及特困对象进行免费健康体检启动。此次免费体检活动从9月份开始,为期一个月,活动采取门诊体检和上门体检相结合的方式,为困难群众提供贴心服务。

据介绍,二七区民政局这次开展的“健康情暖二七”关爱行动,对象是辖区内的低保户及特困人员,活动期间不收取任何费用,相关人员只需提供低保证(特困证)及身份证或户口簿等证件。本次活动将为955名低保、11名特困群众进行免费体检。首批635名困难群众的体检分别安排在9月2日至15日在二七区人民医院集中进行;因路程较远、年龄大、行动不便等原因不能自行到医院体检的331名乡镇困难群众,则由医院流动体检车深入社区(村)进行,确保人人都能接受健康体检。

二七区人民医院相关负责人介绍,本次体检项目包括内科、血糖、血脂、肝功能、B超、放射科等,男女相同,共有13项检查,价值400余元,项目较多,能为群众进行较为全面的健康检查。